
 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-11 
 

 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

12

64

4096

a

a 
, если 5

2

2


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD со стороной 22  см. Из точки C к этой окружности проведены две 

касательные. Найти радиус окружности, если угол между касательными равен 45°, и 

известно, что 
2

22
5,22sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить систему уравнений  


















.5452121

,3972123

,4711925

2

2

2

yxz

zxy

zyx

 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 5 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=13 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 10 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [6; 11], и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    0273152 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) Десять шаров одинакового радиуса сложены в виде 

треугольной пирамиды так, что каждый шар касается как минимум трех других. Найти 

радиус сферы, в которую вписана пирамида из шаров, если радиус шара вписанного в 

центр пирамиды из шаров, касающегося шести одинаковых шаров равен 16  .  

 



 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-12 
 

 

 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

212

729

729

a

a 
, если 4

3

3


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD со стороной 526  см. Из точки C к этой окружности проведены две 

касательные. Найти радиус окружности, если угол между касательными равен 36°, и 

известно, что 
4

15
18sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить систему уравнений  


















.3132119

,4192121

,6812523

2

2

2

yxz

zxy

zyx

 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 5 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=25 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 14 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [6; 11] и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    0283242 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) Десять шаров одинакового радиуса сложены в виде 

треугольной пирамиды так, что каждый шар касается как минимум трех других. Найти 

радиус сферы, в которую вписана пирамида из шаров, если радиус шара вписанного в 

центр пирамиды из шаров, касающегося шести одинаковых шаров равен 12  . 



 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-21 
 

 
 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

212

729

729

a

a 
, если 2

3

3


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD со стороной 32 см. Из точки C к этой окружности проведены две 

касательные. Найти радиус окружности, если угол между касательными равен 30°, и 

известно, что 
22

13
15sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить систему уравнений  


















.021836663

,014732323

,07036922

2

2

2

yxz

zxy

zyx

 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 7 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=41 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 18 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [8; 13] и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    0293352 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) Десять шаров одинакового радиуса сложены в виде 

треугольной пирамиды так, что каждый шар касается как минимум трех других. Найти 

радиус шара вписанного в центр пирамиды из шаров, касающегося шести одинаковых 

шаров, если радиус сферы, в которую вписана пирамида из шаров равен 16  .



 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-22 
 

 

 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

12

64

4096

a

a 
, если 3

2

2


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD со стороной 552  см. Из точки C к этой окружности проведены две 

касательные. Найти радиус окружности, если угол между касательными равен 72°, и 

известно, что 
22

55
36sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить систему уравнений  


















.05056722

,02962062

,06126623

2

2

2

yxz

zxy

zyx

 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 7 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=26 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 20 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [3; 8] и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    025332 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) Десять шаров одинакового радиуса сложены в виде 

треугольной пирамиды так, что каждый шар касается как минимум трех других. Найти 

радиус шара вписанного в центр пирамиды из шаров, касающегося шести одинаковых 

шаров, если радиус сферы, в которую вписана пирамида из шаров равен 525  . 



 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-31 
 

 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

12

27

729

a

a 
, если 4

3

3 2

2


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD, и точкой касания отсекает от вершины A отрезок длиной 526  см. Из 

точки C к этой окружности проведены две касательные. Найти сторону квадрата, если 

угол между касательными равен 36°, и известно, что 
4

15
18sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить уравнение    78794 222  xxxxx . 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 8 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=17 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 16 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [6; 10] и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    0283103 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) При изготовлении стального троса, выяснилось, что трос 

имеет длину такую же, что и кривая, заданная системой уравнений: 









.22

,10

xzyzxy

zyx
 

Найти длину троса. 

 



 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-32 
 

 

 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

12

64

4096

a

a 
, если 3

4

4 2

2


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD, и точкой касания отсекает от вершины A отрезок длиной 222  см. 

Из точки C к этой окружности проведены две касательные. Найти сторону квадрата, если 

угол между касательными равен 45°, и известно, что 
2

22
5,22sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить уравнение    9109165 222  xxxxx . 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 8 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=15 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 18 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [5; 7] и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    027343 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) При изготовлении стального троса, выяснилось, что трос 

имеет длину такую же, что и кривая, заданная системой уравнений: 









.14

,8

xzyzxy

zyx
 

Найти длину троса. 



 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-41 
 

 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

12

27

729

a

a 
, если 6

3

3 2

2


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD, и точкой касания отсекает от вершины A отрезок длиной 2 см. Из точки C 

к этой окружности проведены две касательные. Найти сторону квадрата, если угол между 

касательными равен 30°, и известно, что 
22

13
15sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить уравнение    0693 222  xxxxx . 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 9 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=61 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 22 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [11; 18], и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    0273992 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) При изготовлении стального троса, выяснилось, что трос 

имеет длину такую же, что и кривая, заданная системой уравнений: 









.18

,10

xzyzxy

zyx
 

Найти длину троса. 

 



 

Математика. 10-11 класс. 

Вариант-42. Решение 
 

 

 

Задание 1. (5 баллов) Найти 
6

12

64

4096

a

a 
, если 5

4

4 2

2


a

a
. 

 

Задание 2. (10 баллов) Окружность касается продолжений двух сторон AB и AD 

квадрата ABCD, и точкой касания отсекает от вершины A отрезок длиной 552  см. 

Из точки C к этой окружности проведены две касательные. Найти сторону квадрата, если 

угол между касательными равен 72°, и известно, что 
22

55
36sin


 . 

 

Задание 3. (15 баллов) Решить уравнение    111211256 222  xxxxx . 

 

Задание 4. (20 баллов) Для охраны нефтяной платформы, расположенной в море, 

необходимо распределить вокруг нее 9 радаров, покрытие каждого из которых составляет 

круг радиуса r=37 км. Определить, на каком максимальном расстоянии от центра 

платформы их нужно расположить, чтобы обеспечить вокруг платформы покрытие 

радарами кольца шириной 24 км. Вычислить площадь этого кольца покрытия. 

 

Задание 5. (20 баллов) Точку случайно бросают на отрезок [12; 17], и пусть k – 

получившееся значение. Найти вероятность, что корни уравнения 

    028390 22  xkxkk  удовлетворяют условию 
21 2xx  . 

 

Задание 6. (30 баллов) При изготовлении стального троса, выяснилось, что трос 

имеет длину такую же, что и кривая, заданная системой уравнений: 









.18

,8

xzyzxy

zyx
 

Найти длину троса. 


